
 
 
 

Ata da 6ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2026. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
 
Às 17h22min (dezessete horas e vinte e dois minutos) do dia 2 (dois) de fevereiro do ano de 
2026 (dois mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam 
os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco 
de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar 
Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio 
Sampaio e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que 
havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 
Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador João Ilânio Sampaio, 
para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, 
o Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE:  ATA: Ata da 5ª Sessão 
Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2026. 
CORRESPONDÊNCIAS: Correspondência Eletrônica da Ambiental Ceará, 
encaminhando a programação semanal de obras a serem executadas pela Ambiental Ceará no 
Município de Barbalha no período de 02 a 07 de fevereiro de 2026. Ofício N° 20/2026 da 
SEINFRA, em resposta ao ofício N° 2001014/2026 referente ao Requerimento N° 22/2026. 
Ofício Nº 22/2026 da Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, em resposta ao ofício 
N° 2001017/2026 referente ao Requerimento N° 24/2026. Ofício N° 23/2026 da Secretaria de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, em resposta ao ofício N° 1601019/2026 referente ao 
Requerimento N° 15/2026. Ofício N° 24/2026 da Secretaria de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, em resposta ao ofício n° 2001021/2026 referente ao Requerimento N° 27/2026. 
Ofício N° 25/2026 da Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, em resposta ao ofício 
N° 2001010/2026 referente ao Requerimento N° 18/2026. Ofício N° 26/2026 da Secretaria de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, em resposta ao ofício N° 1912005/2025 referente ao 
Requerimento N° 872/2025. Ofício N° 27/2026 da Secretaria de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, em resposta ao ofício N° 2001009/2026 referente ao Requerimento N° 17/2026. 
Ofício N° 32/2026 da SEINFRA, em resposta ao ofício n° 1601013/2026 referente ao 
Requerimento N° 11/2026. Ofício N° 33/2026 da Secretaria de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, em resposta ao ofício N° 1601002/2026 referente ao requerimento N° 02/2026. 
Ofício N° 34/2026 da SEINFRA, em resposta ao ofício N° 1601003/2026 referente ao 
Requerimento N° 12/2026.  Ofício N° 35/2026 da Secretaria de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, em resposta ao ofício N° 1601006/2026 referente ao Requerimento N° 13/2026. 
Ofício N° 45/2026 da Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, em resposta ao ofício 
N° 2601001/2026 referente à denominação de rua. PROPOSIÇÕES: Parecer Nº 13/2026 da 
Comissão Permanente de Constituição e Justiça e Legislação Participativa favorável à 



 
 
 

tramitação do Projeto de Decreto Legislativo Nº 01/2026, de autoria da Mesa Diretora , que 
disciplina o fluxo administrativo de recebimento e organização das proposições que compõem 
a Ordem do Dia das Sessões Ordinárias da Câmara Municipal de Barbalha e dá outras 
providências. Parecer Nº 11/2026 da Comissão Permanente de Constituição e Justiça e 
Legislação Participativa favorável à tramitação do Projeto de Resolução Nº 1/2026, de 
autoria do Parlamentar Odair José de Matos, que Confere Título de Cidadão Barbalhense a 
personalidade que indica e dá outras providências. Senhor Elmano de Freitas. Parecer Nº 
12/2026 da Comissão Permanente de Constituição e Justiça e Legislação Participativa 
favorável à tramitação do Projeto de Resolução Nº 4/2026, de autoria da Parlamentar Maria 
Gely de Freitas Pereira, que Confere Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que 
indica e dá outras providências. Sr. Rodrigo Viana dos Santos. Parecer Nº 98/2025 da 
Comissão Permanente de Constituição e Justiça e Legislação Participativa favorável à 
tramitação do Projeto de Indicação Nº 09/2025, de autoria do Parlamentar José Alex 
Saraiva de Sá Barreto, que indica ao Poder Executivo Municipal de Barbalha a criação de um 
Programa Municipal de fiscalização, proteção e prevenção das nascentes de água do Município 
de Barbalha, a ser coordenado pela Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos 
Hídricos, com o objetivo de proteger, recuperar e aumentar a vazão hídrica dos mananciais 
locais. Parecer Nº 23/2025 da Comissão Permanente de Finanças, Orçamento e Defesa do 
Consumidor favorável à tramitação do Projeto de Indicação Nº 09/2025, de autoria do 
Parlamentar José Alex Saraiva de Sá Barreto, que indica ao Poder Executivo Municipal de 
Barbalha a criação de um Programa Municipal de fiscalização, proteção e prevenção das 
nascentes de água do Município de Barbalha, a ser coordenado pela Secretaria Municipal de 
Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com o objetivo de proteger, recuperar e aumentar a vazão 
hídrica dos mananciais locais. Parecer Nº 8/2025 da Comissão Permanente de Meio 
Ambiente e Mudança Climáticas favorável à tramitação do Projeto de Indicação Nº 
09/2025, de autoria do Parlamentar José Alex Saraiva de Sá Barreto, que indica ao Poder 
Executivo Municipal de Barbalha a criação de um Programa Municipal de fiscalização, 
proteção e prevenção das nascentes de água do Município de Barbalha, a ser coordenado pela 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com o objetivo de proteger, 
recuperar e aumentar a vazão hídrica dos mananciais locais. Requerimento Nº 03/2026, de 
autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando a construção da Areninha do Sítio Brejinho. Requerimento Nº 
04/2026, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos solicitando serviços de reforma da 
quadra de esportes do Sítio Brejinho. Requerimento Nº 05/2026, de autoria do Vereador 
Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de infraestrutura 
e Serviços Públicos, com cópia à Empresa Prourbi, solicitando a instalação e requalificação da 
iluminação pública das Avenidas Liberato Vieira e Cícero José de Santana (Estrada Barro 
Branco/Santana). Requerimento Nº 70/2026, de autoria do Vereador Antenor Francisco de 
Amorim, requer que seja enviado ofício à empresa Ecolix solicitando a aquisição de 
Equipamentos de Proteção Individual (EPIs), assim como, os fardamentos para os garis. 



 
 
 

Requerimento Nº 71/2026, de autoria do Vereador Antenor Francisco de Amorim, requer 
que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, com cópia à Secretária Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando que sejam prestadas explicações acerca do saldo 
devedor dos salários dos garis da antiga empresa Meta. Requerimento Nº 77/2026, de autoria 
do Vereador Marcus José Alencar Lima, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando a construção de duas passagens 
elevadas na estrada das Terezas, localizada no Distrito da Arajara. Haja vista que recentemente 
a referida estrada recebeu a manta asfáltica, e alguns veículos, principalmente os motociclistas, 
desenvolvem velocidades elevadas, colocando em risco a população do referido Sítio. 
Requerimento Nº 78/2026, de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, requer que seja enviado ofício à Superintendência de Obras Públicas - SOP - solicitando 
a poda das árvores de grande porte que ficam nas margens da CE-386, destacadamente entre os 
trechos que ligam o Distrito do Caldas ao Distrito de Arajara. Haja vista que as árvores vêm 
obstruindo a via por conta dos galhos, assim como, há a existências de árvores caídas nesses 
trechos, colaborando na ocorrência de acidentes, e em alguns casos com vítima fatal. Dessa 
forma, esperamos com urgência respostas e ações para solucionar tal problema. Requerimento 
Nº 79/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando a retomada imediata e regular do 
fornecimento da medicação Ritalina (metilfenidato), inclusive na dosagem 20 mg, para crianças 
e adolescentes com TDAH, garantindo a continuidade do tratamento e o direito fundamental à 
saúde. Requerimento Nº 80/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, solicitando o serviço de calçamento da Rua São Joaquim, localizada no Bairro 
Conjunto Nassau, visando melhorar a locomoção dos morados, assim como, de veículos. 
Requerimento Nº 81/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando a passagem do carro 
Fumacê, juntamente com a visita de agentes de endemias, nas Ruas Divino Salvador e Rua José 
de Sá Barreto. A solicitação torna-se urgente haja vista a já existência de focos do mosquito 
dengue e outros insetos. Requerimento Nº 82/2026, de autoria do Vereador Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, com cópia 
ao Prefeito Municipal, solicitando a implantação de atendimento noturno no Posto de Saúde do 
Distrito do Arajara. Após a Leitura do Material de Expediente, o Presidente da Sessão, Dorivan 
Amaro dos Santos, concede 1 (um) minuto a cada Vereador para solicitar suas proposições 
verbais. Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Cícero Joanes Leite Sampaio, 
Antônio Ferreira de Santana, Odair José de Matos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, João Ilânio 
Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles e Dorivan Amaro dos Santos. O Vereador, Cícero Joanes Leite Sampaio, no 
momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de 
Parabéns para Matheus Ribeiro de Oliveira Neto, registrando votos de parabéns pela passagem 
do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. 
O Vereador, Antônio Ferreira de Santana, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns para Padre Chagas, registrando votos de 



 
 
 

parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus 
familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de 
ofício de Parabéns ao Sr. Silva Neto, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 
aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. O 
Vereador, Odair José de Matos, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns para Comissão Organizadora da Festa da Mãe 
Rainha do Sítio Cochos, registrando votos de parabéns pela realização da belíssima festa. Em 
seguida, Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao 
Sr. Luciano Belo, registrando votos de parabéns pelo avanço do time para a segunda divisão. 
Em seguida, reforçou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Sr. Silva 
Neto, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário. O Vereador, Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, 
o envio de ofício de Parabéns para Flavio Cruz, registrando votos de parabéns pela passagem 
do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. 
Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns a Sra. 
Valdênia Cruz, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. O Vereador, João Ilânio 
Sampaio, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de 
ofício de Parabéns ao Sr. Silva Neto, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 
aniversário. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns 
para a secretaria de educação, registrando votos de parabéns pela conquista do selo ouro. O 
Vereador, José Alex Saraiva de Sá Barreto, no momento do uso da palavra, solicitou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de agradecimentos ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, ao Secretário Municipal, Sr. Arôdo de Castro Macedo, e a Sra. Janiele 
Gregório Menezes, pelas medidas adotas para solucionar o fornecimento de água no 
Distrito do Caldas. O Vereador, Marcus José Alencar Lima, no momento do uso da palavra, 
solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Capitão Lindenberg 
Alencar, extensivo aos demais Policiais Militares, parabenizando-os pelo excelente trabalho 
realizado na segurança pública do Município de Barbalha. O Vereador, Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, 
o envio de ofício de Parabéns à Comissão Organizadora do Cortejo do Pau da Bandeira do Sítio 
Cabeceiras, registrando votos de parabéns pela realização da belíssima festa. Em seguida, 
solicitou, mediante proposição verbal, o envio de ofícios de parabéns ao Sr. João Joaquim e ao 
Sr. Alisson, parabenizando-os pela passagem dos seus respectivos aniversários natalinos. O 
Vereador, Dorivan Amaro dos Santos, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao amigo Buda, extensivo a sua filha, a jovem 
Debora, parabenizando-os pela aprovação da jovem na faculdade de Medicina. ORDEM DO 
DIA: Projeto de Decreto Legislativo Nº 01/2026, de autoria da Mesa Diretora, que 
disciplina o fluxo administrativo de recebimento e organização das proposições que compõem 
a Ordem do Dia das Sessões Ordinárias da Câmara Municipal de Barbalha e dá outras 
providências, em discussão. Fez uso da Palavra o seguinte Vereador: Dorivan Amaro dos 
Santos. Projeto de Decreto Legislativo Nº 01/2026 em Votação: Sendo Aprovado por 



 
 
 

unanimidade dos Vereadores Presentes: 13 (treze) votos favoráveis. Projeto de Resolução Nº 
1/2026, de autoria do Parlamentar Odair José de Matos, que Confere Título de Cidadão 
Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. Senhor Elmano de Freitas. 
Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Odair José de Matos, João Ilânio Sampaio, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior e Dorivan Amaro dos Santos. Projeto de Resolução 
Nº 01/2026 em Votação: Sendo Aprovado por unanimidade dos Vereadores Presentes: 13 
(treze) votos favoráveis. Projeto de Resolução Nº 01/2026 subscritos pelos seguintes 
Vereadores: Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de Amorim, Epitácio Saraiva da 
Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Marcus José de Alencar Lima, 
Maria Gely de Freitas Pereira, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos e Cícero 
Joanes Leite Sampaio. Projeto de Resolução Nº 4/2026, de autoria da Parlamentar Maria 
Gely de Freitas Pereira, que Confere Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que 
indica e dá outras providências. Sr. Rodrigo Viana dos Santos. Fez uso da Palavra o seguinte 
Vereador: Maria Gely de Freitas Pereira. Projeto de Resolução Nº 04/2026 em Votação: Sendo 
Aprovado por unanimidade dos Vereadores Presentes: 12 (doze) votos favoráveis. Projeto de 
Resolução Nº 04/2026 subscritos pelos seguintes Vereadores: Antônio Ferreira de Santana 
Antenor Francisco de Amorim, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves, Marcus José de Alencar Lima, Odair José de Matos, Cícera 
Bertulino de Souza e Dorivan Amaro dos Santos. Projeto de Indicação Nº 09/2025, de autoria 
do Parlamentar José Alex Saraiva de Sá Barreto, que indica ao Poder Executivo Municipal 
de Barbalha a criação de um Programa Municipal de fiscalização, proteção e prevenção das 
nascentes de água do Município de Barbalha, a ser coordenado pela Secretaria Municipal de 
Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com o objetivo de proteger, recuperar e aumentar a vazão 
hídrica dos mananciais locais. Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereador: Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Antenor Francisco de Amorim, João 
Ilânio Sampaio e Dorivan Amaro dos Santos. Projeto de Indicação Nº 09/2025 em Votação: 
Sendo Aprovado por unanimidade dos Vereadores Presentes: 11 (onze) votos favoráveis. 
Projeto de Indicação Nº 09/2025 subscritos pelos seguintes Vereadores: Antônio Ferreira de 
Santana, Antenor Francisco de Amorim, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Marcus José de Alencar Lima, Maria Gely de Freitas 
Pereira, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos. REQUERIMENTOS: Após 
consulta ao Plenário o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, com aprovação dos demais 
Vereadores, ratificou como aprovados todos os Requerimentos em Pauta, EXCETO os 
Requerimentos 03/2026; 04/2026; 05/2026 de autoria do Vereador Odair Jose de Matos. 
PALAVRA FACULTADA: Não Houve Palavra Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro 
dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h41min 
(dezoito horas e quarenta e um minutos). E para tudo constar, eu, José Alex Saraiva de Sá 
Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida 



 
 
 

e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis 
para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


